

К 55-летию профессора Валерия Ивановича Попова



25 февраля 2024 г. исполнилось 55 лет со дня рождения и 31 год научно-педагогической и общественной деятельности Валерия Ивановича Попова — заведующего кафедрой общей гигиены ФГБОУ ВО «Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко» Минздрава России.

Валерий Иванович Попов — доктор медицинских наук, профессор, член-корреспондент РАН, Заслуженный работник высшей школы России, лауреат премии РАМН им. Ф.Г. Кроткова, премии Академии военных наук им. А.А. Свечина, видный учёный-гигиенист и педагог, известный как в России, так и за рубежом.

В.И. Попов родился 25.02.1969 г. в г. Усмань Липецкой области. Окончив в 1993 г. с отличием Воронежский государственный медицинский институт им. Н.Н. Бурденко, с 1993 по 1996 г. обучался в очной аспирантуре на кафедре общей гигиены. С 1995 г. работал ассистентом, затем доцентом, профессором, а с 2007 г. и по настоящее время — заведующим кафедрой общей гигиены.

В.И. Попов является заместителем председателя экспертного совета по медико-профилактическим наукам ВАК при Минобрнауки России, заместителем председателя учебно-методической комиссии по гигиене при Институте общественного здоровья им. Ф.Ф. Эрисмана Сеченовского Университета, членом двух диссертационных советов — при ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России и при ФГБУН Федеральный исследовательский центр пита-

ния, биотехнологии и безопасности пищи по специальности 3.2.1. «Гигиена» (медицинские и биологические науки). Валерий Иванович избран заместителем председателя Воронежского отделения Общероссийского общества гигиенистов, токсикологов и санитарных врачей, членом Радиобиологического научного общества РАН, является заместителем главного редактора рецензируемого научного журнала «Российский вестник гигиены», членом редакционных коллегий (советов) восьми ведущих научных журналов, председателем проблемной комиссии «Профилактическая медицина» ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Минздрава России, научным руководителем Воронежского центра мониторинга питания населения, руководителем Воронежской научной гигиенической школы.

В.И. Попов успешно ведёт научно-исследовательскую работу. Его труды, посвящённые актуальным проблемам профилактической медицины и гигиены, широко известны в научном сообществе. При участии В.И. Попова и под его руководством изучается влияние на организм факторов риска трудовой деятельности. Он с успехом реализует работу в фундаментальных и прикладных научных исследованиях здоровья как медицинской и гигиенической проблемы на основе изучения деятельности, здоровья, качества жизни и профессиональной адаптации студенческой молодёжи и медицинских работников различных специальностей. В.И. Поповым издан цикл монографий и практических руководств по научному обоснованию здоровьесбережения, которые внедрены в практику учреждений образования и здравоохранения. Учёным разработана методология оценки профессионального выгорания медицинских работников, предложены схемы профилактических мероприятий, изучены механизмы и особенности комбинированного и сочетанного воздействия факторов риска на лиц опасных профессий, написан ряд монографий, руководств. В.И. Поповым впервые применён инновационный наукометрический подход составления библиографических указателей авторефератов диссертаций по гигиене. Профессор В.И. Попов является автором более 550 научных трудов, в том числе более 35 монографий и 20 учебных пособий для студентов. Под научным руководством В.И. Попова подготовлено и успешно защищено 5 кандидатских диссертаций.

Валерий Иванович Попов награждён почётными грамотами Министерства здравоохранения Российской Федерации, Роспотребнадзора, Президиума ВАК при Минобрнауки России, медалями имени Ю.А. Гагарина, С.П. Королёва, И.П. Павлова, почётными знаками Правительства Воронежской области, нагрудным знаком «Отличнику здравоохранения».

Валерия Ивановича отличают высокий профессионализм, умение работать на результат. Ему присущи такие прекрасные человеческие качества, как ответственность, инициативность, дипломатичность, доброжелательное отношение к коллегам и студентам, отзывчивость, готовность прийти на помощь, креативность, организованность и открытость.

Ученики, друзья и коллеги сердечно поздравляют глубокоуважаемого Валерия Ивановича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, долгих лет творческой жизни и новых успехов на благо российской науки, здравоохранения и образования!